
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 148

Oggetto: Crisi Rizzani De Eccher: quali prospettive per l'ospedale di Cattinara e per il 
finanziamento PNRR?

MASSOLINO

PREMESSO che la società di costruzioni Rizzani De Eccher risulta essere assegnataria dei lavori 
per l'ampliamento dell’Ospedale di Cattinara a Trieste;

PRESO ATTO che i lavori della terza torre risultano finanziati direttamente da fondi PNRR e come 
tale hanno una scadenza nella consegna dei lavori prossima e non negoziabile e che anche i lavori 
per il nuovo padiglione dei servizi interaziendali, coperto da fondi complementari, hanno la stessa 
rigidità nei tempi di consegna e rendicontazione; 

APPRESO che la ditta Rizzani De Eccher, come ha evidenziato la testata giornalistica Rai News (9 
ottobre 2025), sta vivendo una crisi finanziaria cominciata nel 2023 con 900 milioni di euro di 
debiti e peggiorata questa primavera con ulteriori 100 milioni, nonostante il piano di 
ristrutturazione del debito, approvato dal Tribunale di Trieste un anno fa;

CONSIDERATO poi che, sempre da Rai News, si apprende che sta per avviarsi un nuovo ricorso 
alla composizione negoziata della crisi, notizia confermata anche dal direttore generale di ASUGI 
Antonio Poggiana;

VISTO infine che a quanto risulta almeno quattro piani della torre medica di Cattinara sono chiusi 
dal 2017 (salvo il parziale riutilizzo per il Covid) e sono presenti cantieri in parte fermi con i relativi 
disagi per pazienti e personale;

CONSIDERATO che il progetto di ampliamento dell'Ospedale di Cattinara, che include anche lo 
spostamento dell'Ospedale materno infantile IRCCS Burlo Garofolo, è discusso da ormai 20 anni 
e ha subito numerose modifiche;

PRESO ATTO che, in data 3 dicembre 2024, la pineta di Cattinara è stata abbattuta e che da 
allora l'area su cui sorgevano gli alberi è abbandonata;

CONSIDERATO che nessun albero di quelli previsti come compensazione per gli interventi 
urbanistici è stato messo a dimora nel comprensorio ospedaliero dal 2017 a oggi;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) se si prevede il rispetto del cronoprogramma imposto dai fondi PNRR;

2) che ne sarà di quei fondi nel caso in cui non si arrivi alla fine dei lavori per la terza torre e 
del padiglione dei servizi interaziendali;



3) quali siano le intenzioni rispetto al trasferimento del Burlo alla luce della crisi della ditta 
affidataria;

4) quali siano le intenzioni rispetto alle opere di compensazione previste.

Presentata alla Presidenza il giorno 16.10.2025
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